

# 奶奶叫优秀的她把男友让给平庸的堂妹

A 带男友回家，  
被堂妹盯上

我和男友周龙是相亲认识的。他是一个领导的邻居的儿子，比我大一岁，性格内向，医学硕士毕业，在一家三甲医院工作。一开始我并不想相亲，但见面后，我对他的感觉还不错，他温文尔雅，也不会很闷，可以在自己的医学领域聊很多科普性的话题。

我对他虽然没有激烈的爱情，但这么多年了我都没遇到那样的爱情，也基本上放弃了。所以，找一个不反感的男生，也就差不多了，何况他家庭条件也还不错。交往半年后，我奶奶过生日，他主动提出和我一起去给奶奶祝寿。回去前我给奶奶打电话说会带男友回去，她高兴得不得了，说等这一天太久了。

周龙开着车载我回老家，我爷爷奶奶居然在他进屋时放鞭炮，搞得整个巷子的人都来围观，我和周龙也很不好意思。奶奶说，新女婿第一次上门，就得这样。

对周龙问东问西之后，我家里人对他很满意。我堂妹对周龙特别热心，总是问“姐夫，你工作忙不忙”“你和我姐怎么认识的”“姐夫，听说你读书到27岁，是不是真的呀”周龙都耐心地一一回答。

那时候我并没有觉得堂妹对周龙有什么想法。她比我小5岁，一直就是调皮捣蛋的女孩，上中学时就叛逆不读书，后来别人总说“你姐姐那么听话懂事，成绩又好，以后她嫁大富翁，你就嫁穷人”这样的话才让她老实了，不出去打工了，就在县城一家餐厅当收银员。听说她一直相亲，但谁都瞧不上，所以还一直单着。

B 我比堂妹有能力，  
所以要让出男友？

再后来回我家就是过春节的时候。我和周龙先去他爸妈家过了年三十，初二再回我家。这次我们在家呆的时间比较长，我发现，堂妹对周龙有点不一般。一家人吃饭时，她总把周龙喜欢吃的菜端到他前面，吃完饭还会给他端茶削水果。而周龙，好像和她也特别有话说，总是笑嘻嘻的样子。他还对我说：“你那个妹妹挺可爱的。”

春节结束我们回长沙，婶婶开玩笑说：“你还没有这样优秀的男孩，给你妹妹介绍一个吧！”婶婶是开玩笑，奶奶则是认真的，她说：“这事你真的要放心上。小阳在这个小地方哪里认得到优秀的人哟，靠你了！”然后奶奶又加了一句：“就像小周这样的男孩啊，当医生的，你们那还有没有？有就一定要给小阳介绍啊！”我尴尬地笑着点了点头，周龙一脸茫然。

之后每次和奶奶打电话，她都会问有没有合适的对象介绍给堂妹，每次都强调“一定要和小周差不多优秀的”。我都没好意思说，我自己也是相亲认识的周龙。

前不久奶奶生病，我和周龙又开车回去看奶奶，没想到奶奶私下里跟我说：“我和你婶婶觉得，你学历高，工作又好，现在自己在城市有房有车，你认识好男人的机会多的是，而小阳就不同，她什么都不如你……”奶奶说到这里停了下来，我预感到了不妙的事，便问奶奶，到底是什么事。奶奶说：“现在小阳喜欢小周，小周和小阳，我们观察发现他俩也挺合得来，要不……你看你婶婶这么多年来对你不错，你就当报恩，把小周让给小阳怎么样？奶奶不是逼你，而是你真的比小阳要优秀很多，你在外再找一个这样的男孩不难，而小阳就难上加难。”

万万没想到，一向疼爱我的奶奶，居然会提这样的要求——报恩？



扫一扫，  
把这个故事分享到朋友圈

倾诉 / 郭葵 整理  
/ 刘艳

才结束没几天的大热剧《我的前半生》里面，女主的妈妈去找女主的闺蜜时说：“你能力好，又会挣钱，我家女儿就没你这么有本事，不如你就成全他们吧。”这个意思归结起来就是“你比我女儿优秀，你应该把男人让给我女儿”，因此很多人说这个情节就是要流氓的“我弱我有理”。在感情上，“我弱我有理”的事并不少见，影视剧里经常会看到“我比她更需要你”这样的情节。今天的倾诉者，就面临着这样的问题，她是强的那一方，所以，当奶奶提出要她把男友让给堂妹时，她居然无法做到一口回绝。



C 人我让了，  
但堂妹“接”不起

因为我妈妈在我三岁时就去世了，我爸爸又长年在外打工，所以我基本上是婶婶和奶奶带大的。而我从小成绩就特别好，又听话懂事，所以婶婶对我特别关心。她觉得我是她的骄傲，每次别人一说我是多么优秀，就会说是多亏她对我比对亲生女儿还好。

这么多年我确实很感谢婶婶，也很孝顺她。但不得不说，堂妹现在的生活，是她自己造成的，并不是因为婶婶更关心我。正因为她对自己的生活不满意，她才对婚姻抱有很大期待，她希望婚姻能改变她的命运。她对我说过，一定要给孩子找一个优秀的爸爸。所以，她从19岁就开始相亲，相到现在也没有一个她瞧得上的。而和她一样高中未毕业的女生，20岁一到就结婚生子了。

奶奶提出那个要求后，我不得不找堂妹聊一聊。我说明情况后，堂妹很不好意思，说：“姐，我和姐夫，每次聊天都很开心，他说你没空理他。”我没空？明明是他的工作比我更忙！我问堂妹，是不是真的喜欢周龙。她想都没想就说：“我知道我这么说很不讲道理，但是我真的这辈子再也遇不到这样好的男人了，而你身边都是优秀男人。就算你不找男人，你也可以过得很好。姐，如果你们感情不好，如果他不是你心中最佳的丈夫，不如你就让给我，我会珍惜他。当然，如果你也很喜欢他，想和他结婚，我不会勉强，一切都以你自己的内心想法为主。”

我隐隐有一些恨意，回长沙后我质问周龙，为什么要瞒着我和我堂妹来往密切。他说：“我们就是聊天而已，聊各种话题。她喜欢日本动漫我也喜欢，兴趣相似吧。她确实挺可爱的，而你就是给自己太多压力了，没法让人放松。”我气得说了一句：“那你去找她谈啊！”周龙见状，赶紧跟我道歉，可我是个倔强的人，气上来了谁也拉不住，上车后一脚油门就开走了。在路上我就下了决心，和周龙分手，并迅速拉黑了他。

我能做的只有这些了，堂妹和他能不能成，就看他们的缘分。

可一周后，周龙来我公寓门口等我，求我原谅他。他说：“我承认，人都是很现实的，就算我和你堂妹性格合得来，兴趣也相似，但是，我家里人，包括我自己，都不愿意娶一个没有读过大学、眼界窄又没什么见识的女孩回家，就算为了孩子的基因和培养也不能。”

真正让我死心的，是他这一番话。人性如此现实，我无法接受，坚定地拒绝了他。可是，我不知道怎么跟堂妹还有奶奶讲，总不能说，人家嫌弃她吧……

■读情

读出温情的故事，听见温暖的声音！读情，满足你耳朵里的直觉感受，治愈你心灵里的伤心失落。亲爱的读者朋友，本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享，你经历过什么感人至深的小细节，你有什么心里话要对身边人说，都可以参与这个栏目。把你自己的故事写下来，录成音频发给我们，你就会有一个专属于你的朗读故事二维码，别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美、感谢等等，都可以。这里就是你的朗读平台，今日女报的所有读者就是你的听众。

投稿邮箱: 91502962@qq.com,《读情》栏目QQ群：427178520。小编在这里等候大家充满温情的声音！

## 每个男人心里都住着一个蒙娜丽莎

文、朗读 / 李晓丽

大伟和几个哥们喝酒的时候，雷哥突然爆出一个话题：你们说，那个蒙娜丽莎到底有什么好？

一阵戏谑哄笑之后，大家各抒己见。  
长得迷人啊！  
你永远读不懂她！  
总是微笑，没脾气！  
……

短时间冷场后，一个声音如一枚气球爆裂，炸响在桌上：她多健康，让人没压力！大伟的这句话让众人懵了，没有人接话茬，而让众人惊讶的事情还在后头。

喝酒后没几天，大伟的老婆小林向众人公开了大伟的丑事：大伟和一个扭着剥了皮的野味沿街叫卖的妇女好上了，那个妇女比小林大了十来岁，比大伟长好几岁，又黑又胖。哪像小林，有一份体面的工作，又年轻又漂亮。

真是重口味啊！大家也眼偷看大伟，仿佛瞧一头怪兽，不再主动打招呼，对头碰时，也只象征性地从鼻孔发出一声含糊的“嗯”。奇怪的是，大伟对此不管不顾，偶尔他还哼上几句歌。

好事者常常将头伸进他出现的地方，企图打探事情的真相。没多久，还真被他们人肉搜索还原了事情的来龙去脉。

小林和大伟是大学同学，16年前的大学校园流行骨感美。小林是标准的骨感美人，像林黛玉一样的柔弱唤起了很多男同学内心的保护欲，身材高大健壮的大伟保护欲尤其爆棚。他常常借故向她学英语口语出现在她的视野，向她展示孔武有力的身材，很快他们成了无话不谈的好朋友。

结婚后，大伟的心境开始动荡起来，他的父母亲毫无征兆地因罹患重大疾病去世，大伟对生命脆弱等话题特别敏感。有好长一段时间，他的内心特别压抑，他想起陪父亲看病时医生说的一段话：有些病的起因目前还不明朗，可能与遗传有莫大关系。大伟家已经三代单传，遗传会给他生命带来什么样的猝不及防呢？像一柄达摩克利斯之剑悬于头顶，让人时刻忐忑于那些暗黑空间跑出的未知。

大伟听父亲说过，爷爷、爸爸的父亲、爷爷的爷爷好像都去世的特别早，父亲曾饱含深情地说：你比爸幸福，爸像你这么大时，早没有了父亲……



扫码听完整个故事，来看看是不是每个男人心中都有一个蒙娜丽莎的女神形象？